

优化交通秩序 美化市容环境

6个岗区道路标线重新施划

本报讯(记者 刘剑)为加强道路交通安全管理,确保道路交通标线规范、准确,营造良好交通出行环境,美化市容市貌,连日来,市公安局交警支队对国宾岗、迎宾桥东岗等6个岗区模糊不清的道路标线进行重新施划。

道路交通标线是保障道路交通安全、提高道路运行效率的重要基础设施,但由于日晒雨淋、车辆碾压等原因,我市部分岗区的交通标线出现不同程度的磨损、褪色,部分标线模糊不清,影响交通秩序,危及行人安全。为此,交警支队开始对磨损严重、模糊不清的岗区道路标线重新施划,确保交通标线清晰、醒目、准确、完好。

据了解,为加快速度,施工人员同时在两个岗区施划标线。21日,记者在国宾岗看到,施工人员将原有的彩色斑马线清除后,在红色标线的地面刷上胶,然后撒上红色陶瓷颗粒。接下来,会在红色条纹间刷上白色的热熔漆,形成新的彩色斑马线。在公安局岗,施工人员推着装有白色热熔漆的标线车,在人行横道上留下一道道标准的白色标线,接着在白色标线中间用陶瓷颗粒铺设红色标线后,彩色斑马线就施划完成了。

这些岗区的交通标线重新施划后,变得整洁清晰、醒目美观,既能优化交通秩序、保障交通安全,又可美化市容环境,为城市文明添彩。



工作人员施划彩色斑马线 刘剑 摄

我市开展生态环境
执法交叉监督11个执法小组
“四不两直”奔赴各县区

本报讯(记者 邱东芳)加强事前预防,入企宣传指导,查处典型案件……3月21日,我市11个生态环境执法小组以不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直插现场的“四不两直”方式奔赴各县区,开展生态环境交叉监督帮扶。

交叉监督帮扶内容主要包括:聚焦市场主体需求关切,优化营商环境,推动“指导服务先行、执法关口前移”,加强事前预防,入企开展环境保护法律法规、政策宣传指导和培训,督促企业落实各项环保要求,提升环境治理、管理水平;核查省环保督察整改落实情况;对全市197家重点单位的环评、验收、环境监测、自动监测设施运行管理等开展生态环境社会化服务机构弄虚作假问题专项整治;灵活运用“线上+线下”等方式,对66家重点排污单位进行全覆盖抽查,对812家一般排污单位按相关规定比例抽查。

执法中将利用无人机、红外热成像仪等装备,开展非现场监测、信息化监管,提高监管执法规范化、精准化、信息化水平。

2022年度全国中小机场
“四型机场”建设优秀案例出炉

云冈机场成功入选

本报讯(记者 贾晓龙)为鼓励中小机场参与平安、绿色、智慧、人文“四型机场”建设,国家民航局广泛征集示范项目,经专业论证,大同云冈机场“安智星”智慧安全管理系统从116个推荐案例中脱颖而出,入选2022年度“四型机场”建设优秀案例。

据介绍,“安智星”智慧安全管理系统利用思维导图工具将安全管理体系、危险源管理体系、服务质量体系、空管安全管理体系、安保管理体系5大体系中的要素要求,细化分解到可操作的具体工作中,通过监测每项具体工作的完成情况,查找薄弱环节,及时补齐短板,推进各管理体系高效运行。该软件的上线运行,使得体系运行更为系统化,法定自查和绩效考核更为便捷化,数据统计分析更为精准化,隐患治理更为及时化,教育培训更为灵活多样化。

自2020年运行以来,该系统共上传绩效考核单12个、新闻1400余篇、规章标准800余条、知识题库1万余道,公司级、部门级法定自查检查单400余项,破解了手工填写、人工统计、集中培训的困局,有效提升了安全管理智慧化水平。

美化环境 打造花园式工厂

本报讯(记者 张彩峰)树木刷白防护、警戒线刷漆、道路标志线提亮……连日来,山西同德兴华特钢有限公司组织开展“刷树护绿,美化厂区”活动,打造“花园式工厂”。

公司工作人员带着盆子、刷子等工具,掺石灰、兑药剂、标定基准线、重复涂刷,做到止口平整、高度一致、白度均匀,为树木换上了“新衣”。为美化亮化厂区,还在厂区道路路上安全引导线,在道路两

侧侧石上刷上黄黑相间的油漆。

近年来,该公司致力打造绿色钢铁企业新形象,植树添绿、美化环境,持续推进“花园式工厂”建设;坚持绿色生产,引入先进生产线和智能制造、信息化管理平台,加大技术投入,实现达标排放,生产过程中产生的粉尘固体废物、废渣100%回收利用;围绕节能降耗增效目标,实施转炉增容、连铸机改造等技改项目,大幅提升清洁化生产水平。



工作人员粉刷安全引导线 本报记者 韩莹 摄

两企业被列入严重违法失信名单

本报讯(记者 双红)记者从平城区市场监管局了解到,自2021年9月1日国家市场监督管理总局新修订的《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》实施后,平城区有两家企业被列入严重违法失信名单。

近日,大同摩格文化传媒有限公司被列入严重违法失信名单。该公司租用星茂汇四层经营一家书吧,去年9月1日,其谎称店面升级装修,实则欠下房租“跑路”,导致许多消费者无法拿到读书卡押金,一些消费者读书卡还未到期。



在该公司“跑路”的几个月内,平城区市场监管局接到投诉该书吧的案件共计41起,执法人员多次联系该公司法定代表人,均无果。

依据《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》的相关规定,平城区市场监管局将该公司列入严重违法失信名单,并通过国家企业信用信息公示系统向社会公示,对其实施相应监管措施。

被列入严重违法失信名单的另一家企业为平城区柏生温泉商务酒店。2020年7月3日,该酒店办理了营业执照,从事住宿、洗浴、餐饮服务。去年,该酒店因涉黄被公安机关停业关门。之后,该酒店为一些消费者办理了洗浴套票退票手续,但仍有部分消费者无法解决退票问题。去年2月,平城区市场监管局将其列入严重违法失信名单。

市高级技校
省级技能大赛获佳绩

本报讯(记者 杨海峰)记者昨日从市高级技工学校获悉,在刚刚结束的山西省第十六届职业院校技能大赛上,该校获得电气安装与维修项目小组一、二等奖,以及全媒体技术项目个人三等奖,在全省同项目比赛中名列前茅。

近年来,市高级技工学校紧跟职业教育改革步伐,全力提升职业教育教学质量和办学水平,本着“以赛促教、以赛促学、以赛促改”的宗旨,积极参加国家、省、市组织的各类技能大赛。在去年9月举行的大同市第四届职业院校技能大赛中,电工技能项目该校6名参赛选手全部获奖,分别获得教师组一、二等奖,学生组两个三等奖,全媒体技术及综合布线项目分获三等奖。这些成绩的取得,进一步激发了学生学习专业技能的兴趣和热情,促进教师提升“一体化”教学水平,培养合格技能型人才。

“心灵的世界”
艺术展开展

本报讯(记者 王春艳)日前,“心灵的世界”艺术展在市美术馆开展,通过多样色彩的艺术表达和内涵丰富的情感抒发,带人们走进心灵世界,开启艺术之旅。

展览为期1个月,展品均为油画,共46幅,包括“心灵自由”——海豚系列、“言色”系列、“元”系列等,是我市画家未灵结合多年艺术教育实践以及心理学、色彩学、能量学等知识,对美育、艺术的独特理解与表达,旨在通过绘画展示和互动体验等方式,让人们感受色彩所传达的信息与能量。

展览现场,一幅幅色彩斑斓的作品十分吸引人。有的以蓝绿色为主色调,画中栩栩如生的小海豚或群闹嬉戏,或自由“翱翔”,给人一种自由的向往和美的憧憬;有的通过赤、橙、黄、绿等充满视觉冲击力的色彩,赋予不同情感的艺术表达,待人解读寻味;有的结合古文字特色,通过符号形象与颜色对比生动展示艺术魅力。



市民观看展览 本报记者 韩莹 摄